
31ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 17 MARCH 2023 ΔΙΕΘΝΗ

Ο στρατηγός Λι Σανγκφού νέος υπουργός Άμυνας της Κίνας

ση στις κυρώσεις που του έχουν επιβληθεί.
Για τον Μανότζ Κεβαλραμάνι, του ινστι-
τούτου Takshashila της Ινδίας, η απόφα-
ση αυτή «δείχνει» πως το Πεκίνο έχει σκο-
πό «να τραβήξει το σκοινί», ενώ σημαίνει 
επίσης πως «θα προστεθεί νέο εμπόδιο 
στις επαφές ανάμεσα στις ΗΠΑ και στην 
Κίνα» σε επίπεδο υπουργείων Άμυνας, 
που «ήταν ήδη πολύ περιορισμένες».
Η ένταση ανάμεσα στις ΗΠΑ και στην 
Κίνα δεν σταματά να αυξάνεται το τελευ-
ταίο διάστημα, μετά την κατάρριψη μη 
επανδρωμένου κινεζικού αερόστατου από 

Ο 
στρατηγός Λι Σανγκφού ανέλαβε 
νέος υπουργός Άμυνας της Κί-
νας.
Στον Κινέζο στρατηγό είχαν επι-

βληθεί το 2018 κυρώσεις από την αμερι-
κανική κυβέρνηση, εξαιτίας του ότι είχε 
εγκρίνει την αγορά ρωσικών οπλικών συ-
στημάτων.
Ο Τσιν Γκανγκ παρέμεινε στη θέση του 
υπουργού Δικαιοσύνης, ο Χε Ρονγκ δι-
ατήρησε το χαρτοφυλάκιο του υπουρ-
γού Δικαιοσύνης, ο Τσεν Γισίν παρέμει-
νε υπουργός Κρατικής Ασφαλείας και ο 
Γουάνγκ Σιαοχόνγκ υπουργός Δημόσιας 
Ασφάλειας.
Ο Σι Τζινπίνγκ τοποθετεί ανθρώπους του 
σε θέσεις-κλειδιά, εν μέσω του σημαντι-
κότερου ανασχηματισμού του κυβερνη-
τικού, του κρατικού και του κομματικού 
μηχανισμού σε μια δεκαετία.
Ο πρόεδρος της Κίνας, σε ασυνήθιστα 
οξύ τόνο, πρόσαψε στις ΗΠΑ πως εφαρ-
μόζουν και πιέζουν τους συμμάχους τους 
να τις ακολουθήσουν σε μια πολιτική «πε-
ρικύκλωσης» και «καταστολής» της χώρας 
του, μετέδωσε τη Δευτέρα το πρακτορείο 
ειδήσεων Νέα Κίνα.
Για ορισμένους αναλυτές, ο διορισμός του 
στρατηγού Λι είναι «ηθελημένη» αντίδρα-
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αμερικανικό μαχητικό.
Η Ουάσιγκτον έκανε λόγο για «κατα-
σκοπευτικό» μπαλόνι που επρόκειτο να 
φωτογραφίσει ευαίσθητες στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις, το Πεκίνο για σύστημα 
συγκέντρωσης μετεωρολογικών δεδομέ-
νων, που εισήλθε αθέλητα στον αμερικα-
νικό εναέριο χώρο, επειδή το παρέσυραν 
άνεμοι.  
Οι ΗΠΑ κατηγορούν την Κίνα πως εξετά-
ζει το ενδεχόμενο να προμηθεύσει τη Ρω-
σία με όπλα για χρήση στον πόλεμο στην 
Ουκρανία.

Signature Bank: Πτώχευσε και δεύτερη τράπεζα στις 
ΗΠΑ- «Θα λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι», λέει ο Μπάιντεν

θέση», τόνισε ο κ. Μπάιντεν σε δελτίο Τύ-
που που δημοσιοποιήθηκε από τις υπη-
ρεσίες του.
«Ο αμερικανικός λαός και οι αμερικανικές 
επιχειρήσεις μπορούν να έχουν εμπιστο-
σύνη πως οι αποταμιεύσεις τους θα είναι 
εκεί όταν τις χρειάζονται», διαβεβαίωσε 
εξάλλου ο αμερικανός πρόεδρος.
Ανήγγειλε επίσης ότι θα τοποθετηθεί αρ-
γότερα σήμερα δημόσια για την κατάρρευ-
ση των δύο χρηματοπιστωτικών θεσμών 
και τις ενέργειες των αρχών.
Οι αρχές των ΗΠΑ θα επιτρέψουν να 
αναληφθούν «όλες» οι αποταμιεύσεις στη 
Silicon Valley Bank

Ο 
εποπτικός φορέας του χρηματο-
πιστωτικού τομέα στη Νέα Υόρκη 
(NYDFS) ανακοίνωσε ότι πήρε 
στην κατοχή του τη Signature 

Bank και ότι διαχειριστής της πτώχευσής 
της είναι η ομοσπονδιακή υπηρεσία εγγύ-
ησης των καταθέσεων (FDIC).
Ως την 31η Δεκεμβρίου 2022, στη 
Signature Bank ήταν αποταμιευμένο ποσό 
που αθροιστικά ανερχόταν σε 88,59 δισε-
κατομμύρια δολάρια, διευκρίνισε ο φορέ-
ας. Πρόκειται για τη δεύτερη τράπεζα των 
ΗΠΑ που καταρρέει σε μερικές ημέρες.
Η Signature Bank δεν απάντησε αμέσως 
όταν το πρακτορείο ειδήσεων Reuters ζή-
τησε κάποιο σχόλιο.
Το υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ 
διαβεβαίωσε σε ανακοίνωση Τύπου που 
δημοσιοποίησε από κοινού με τους δύο 
προαναφερθέντες εποπτικούς φορείς ότι 
όλοι οι καταθέτες της Signature Bank θα 
λάβουν τα χρήματά τους στο ακέραιο και 
ότι «δεν θα υποστεί καμία ζημία ο φορο-
λογούμενος».
Οι υπεύθυνοι για την πτώχευση της 
Silicon Valley Bank και της Signature 
Bank θα «λογοδοτήσουν», δεσμεύθηκε ο 
αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν.
«Δεσμεύομαι σθεναρά ότι οι υπεύθυνοι 
για αυτό το χάλι θα λογοδοτήσουν πλή-
ρως και ότι θα συνεχίσουμε τις προσπά-
θειές μας για να ενισχυθεί η εποπτεία και 
η ρύθμιση των μεγαλύτερων τραπεζών 
ώστε να μην ξαναβρεθούμε σε αυτή τη 
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Οι αμερικανικές αρχές ανακοίνωσαν 
την Κυριακή ότι θα επιτρέψουν σε όλους 
τους πελάτες της υπό εκκαθάριση Silicon 
Valley Bank να ανακτήσουν το σύνολο 
των καταθέσεών τους ήδη από σήμερα 
Δευτέρα, απόφαση κάθε άλλο παρά συνη-
θισμένη, η οποία έχει σκοπό να καθησυ-
χαστούν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις.
Το μέτρο ανακοινώθηκε από την υπουρ-
γό Οικονομικών Τζάνετ Γέλεν από κοινού 
με την ομοσπονδιακή κεντρική τράπεζα 
(Fed) και την ομοσπονδιακή υπηρεσία 
εγγύησης των καταθέσεων (FDIC), έπειτα 
από διαβούλευση με τον αμερικανό πρόε-
δρο Τζο Μπάιντεν.


